Поняття «конфлікт».

Зародження конфліктів та шляхи їх подолання
Мета: познайомити здобувачів освіти з поняттям «конфлікт»;


розглянути позитивні та негативні сторони конфліктів;


дати уявлення про різні види конфліктних ситуацій та стилі вирішення конфліктів;


допомогти здобувачам освіти опанувати ефективні засоби запобігання й розв’язання конфліктів;


формувати здатність до толерантної поведінки.

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.

Обладнання: мультимедійна дошка, плакати, аркуші, пластиковий стаканчик, цвяшки, скотч, зошити.

Міжпредметні звязки: психологія, історія, культура, література. 

Хід уроку:

І. Організаційний момент уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань.
ІІІ. Повідомлення теми, мети, завдань уроку.

Відомий французький письменник Антуан де Сент-Екзюпері назвав людське спілкування найбільшою розкішшю в світі. Спілкування людей – досить складний і тонкий процес. Кожен з нас вчиться цьому все життя, здобуваючи досвід, часто за рахунок помилок і розчарувань. І на жаль досить часто ми потрапляємо в ситуації, які визначаємо як конфлікти. «Яку роль відіграють конфлікти у нашому житті? Як їх розпізнавати і попереджувати, розв’язувати?» Про це ми з вами і поговоримо на сьогоднішній зустрічі.

ІV. Сприймання і усвідомлення нового навчального матеріалу


Чи доводилось вам коли-небудь люто грюкнути дверима, виходячи з кімнати, будинку, кабінету? Або бути глибоко ображеним чиїмось грубим зауваженням? Були у вас коли-небудь сварки з матір’ю, сестрою, вчителем, сусідом, товаришем?


Якщо ви відповіли на будь-яке з цих питань ствердно, ви знайомі з тим, що називається «конфлікт».

V. Запамятання нового матеріалу.


Історія розвитку людства з найдавніших часів до наших днів засвідчує, що конфлікти завжди були і будуть.

Над природою конфліктів уже замислювались давньогрецькі філософи. Анаксимандр твердив,що речі виникають із постійного руху «апейрону» - єдиного матеріального начала, що приводить до виокремлення з нього протилежностей, а це означає, що воно конфліктне.

Античний філософ Геракліт вважав, що у світі все народжується через ворожнечу і розбрат, що єдиний закон, який панує в Космосі, - це війна – батько і цар усього.


У середні віки Фома Аквінський висунув думку, що війни допустимі в життя суспільства, тобто конфлікти є об’єктивною реальністю.

Еразм Роттердамський (1469-1536) вказував на наявність власної логіки конфлікту, який розпочавшись, втягує в орбіту свого впливу нові й нові сили. Зокрема, він писав, що «війна солодка для тих, хто її не знає».


Гегель (1770-1831) писав, що основна причина конфліктів коріниться в соціальній поляризації – між нагромадженим багатством, з одного боку, і змушеним працювати народом – з другого.


Німецький соціолог Георг Зіммель (1858-1918) вважав, що конфлікт – не лише норма, а й винятково важлива форма життя.


Наприкінці ХХ ст. сприйняття конфліктології як науки й практики повністю сформувалось.

1. Давайте спробуємо дати визначення поняттю «конфлікт» (відповіді учнів).

Вчитель (теоретичне повідомлення):


Конфлікт – лат. «зіткнення», це зіткнення протилежно спрямованих цілей, інтересів, позицій думок чи поглядів опонентів; ситуація, в якій кожна їз сторін прагне зайняти позицію несумісну і протилежну по відношенню до іншої сторони.

2. Вправа «асоціації»

Які асоціації в нас викликає слово «конфлікт»?

а) на дошці написано слово «конфлікт» зверху вниз по буквах
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на кожну букву група пише слово-асоціацію з поняттям «конфлікт».


Якщо всі слова негативні, то вчитель звертає увагу на те, що конфлікт сприймається тільки як погана, безвихідна ситуація. А потрібно шукати вихід, бачити хороше, розглядати конфлікт як можливість почати нове, з’ясувати причину невдач, спосіб домовитись. Тоді вчитель дає завдання – розписати по буквах теж слово, але постаратись знайти позитив.

б) Якщо асоціації будуть різними (не лише негативними) тоді вчитель буде акцентувати позитивності чи негативності асоціації:

	
	+
	-

	К
	
	

	О
	
	

	Н
	
	

	Ф
	
	

	Л
	
	

	І
	
	

	К
	
	

	Т
	
	



Поміркуйте над питанням: «Чому люди сваряться?» (коментарі учнів)

Теоретичне повідомлення:


Найчастіше люди сваряться, коли не приймають чужої думки, намагаються в усьому домінувати, не вміють слухати інших, хочуть навмисно образити одне одного, не розуміють одне одного, не керують своїми емоціями, тощо…

Спробуємо змоделювати ситуацію:

Вправа «Зіпсований телефон»


У грі беруть участь 4 учасники. Один з них залишається в приміщенні інші вийдуть за двері класної кімнати. Вчитель читає невеликий уривок тексту. Завдання учасників якомога максимально близько переказати все, що вдалось запам’ятати, наступному члену групи, який увійде до кімнати. Ця інформація по черзі повинна бути передана всім хто стоїть за дверима.


Учні обговорюють вправу (втрачається основна інформація)

4. Вчитель (теоретичне повідомлення):


Коли ми все ж потрапили в конфліктну ситуацію, для ефективного вирішення проблеми, необхідно вибрати певний стиль поведінки, врахову.чи при цьому ваш власний стиль, стиль інших залучених у конфлікт людей, а також природу самого конфлікту.

Існує 5 основних стилів поведінки при розв’язання конфлікту:

1. Суперництво, конкуренція («акула»)

2. Ігнорування, уникнення («черепаха»)

3. Співпраця («сова»)
4. Компроміс («лисиця»)

5. Пристосування («ведмідь»)


Спробуймо глянути як «працюють» ці стилі поведінки.

VI. Систематизація знань, отриманих на уроці. 

 Вправа «Яблучко і черв’ячок»: Сядьте зручніше, закрийте очі і уявіть на хвилину, ніби Ви – яблуко. Стигле, соковите, красиве, ароматне, наливне яблучко, яке мальовничо висить на гілочці. Всі милуються Вами, захоплюються. Раптом звідки не візьмись, підповзає до Вас черв’як.  І каже: «Зараз я тебе буду їсти!» Що б Ви відповіли черв’яку?

Приклади відповідей:

Конкуренція: «Зараз як упаду на тебе і розчавлю!»

Уникнення: «Он, подивись, яка там симпатична груша!»

Компроміс: «Ну, добре, відкуси половинку, решту залиш моїм улюбленим господарям!»

Пристосування: «Така видно вже в мене доля тяжка!»

Співпраця: «Подивися, на землі є вже яблука, що впали, ти їх їси, вони теж смачні!»

Обговорення:


Яку стратегію оберете ви? Який спосіб розв’язання конфліктної ситуації є найправильнішим?

7. Вправа «Цвяшки»

Зараз ми використовуватимемо пластикові стаканчики і цвяшки. Але це не просте поєднання: стаканчики – це ми з вами, а цвяшки – це конфлікти. Давайте візьмемо 1 цвяшок – нас образили і проштрикнемо стаканчик; 2 – нас штовхнули; 3 – ми з кимось посварилися; і так декілька разів. Погляньмо на стаканчик: він увесь у дірочках, це ми з вами після кожної конфліктної ситуації. А тепер візьмемо скотч спробуємо залатати дірки, але що ми бачимо -  слід залишається.

Обговорення: краще і легше запобігти, ніж виправити.

VІІ. Підбиття підсумків
1. Вправа «Кораблик»

Зараз я вам роздам аркуші паперу і ми спробуємо трішки поправлятися в оригамі. Ми майструватимемо корабель. Корабель – це кожен із нас, ми пливемо по життю, як кораблики.

 Наш кораблик пливе по бурхливому морю так, як і ми йдемо по життю. Але раптом наш кораблик вдаряється об айсберг конфліктів та непорозумінь (відірвіть правий край кораблика), об інший бік вдаряються інші кораблі – це суперечки з іншими людьми (відірвіть лівий край). А ось наш кораблик, як грім серед ясного неба, падає шквал, відірвіть щоглу. Розверніть свій кораблик. Ми бачимо листок обірваний, і нам здається, що все завершено, що ми розбиті і йдемо на дно, але складіть листочок вдвоє. Що ви бачите? У нас вийшла сорочка. У нас завжди є надія, яка ніколи нас не покидає. Ваша сорочка чиста, напишіть на ній свій спосіб оминання конфліктів і носіть із собою.


Тож підсумуймо. Що ви дізнались на сьогоднішньому занятті? Дякую всім за активну участь. А завершити наше заняття пропоную прекрасними словами: «Добро, яке ти робиш від серця, ти робиш собі».

2. Домашнє завдання.

Тести «Наскільки я конфліктний». «Моя поведінка в конфліктах».

3. Оцінювання учнів.

